

## ИНФОРМАЦИЯ

о проделанной работе о ходе реализации комплекса мер по профессиональной ориентации учащихся общеобразовательных учреждений за 2019 год.

В целях реализации комплекса мер, предусматривающих воспитание учащихся на основе их профессиональной ориентации, МУ «Отделом образования Шелковского муниципального района» совместно с общеобразовательными организациями района непрерывно проводится работа по профориентации с будущими выпускными классами. Ежегодно составляется и реализуется План мероприятий по профессиональной ориентации учащихся.

Очень важными и нужными являются собрания с родителями выпускных классов. На таких собраниях школа ориентирует родителей обучающихся девятого и одиннадцатого классов на пути дальнейшего получения образования детей, выбора экзаменов для итоговой аттестации. На этих собраниях родители могут пообщаться с администрацией школы, учителями-предметниками, решить волнующие их вопросы: «Важность выбора профессии. Сопровождение и поддержка профессионального выбора ребенка со стороны родителей», «Роль семьи в формировании позитивной самооценки личности выпускника основной школы», «Итоговая аттестация выпускников основной школы. Подготовка к экзаменам».

В области профориентационного просвещения в ОУ оформлены информационные стенды: «Все работы хороши, выбирай на вкус». На данном стенде ребята могут получить информацию об учебных заведениях, профессиях, о том, как правильно сделать выбор. Ежеквартально обновляется уголок по профориентации.

Проведены профориентационные занятия, классные часы, анкетирование, с будущими выпускниками обсуждалась специфика профессий, выявлялся интерес и профессиональный выбор каждого учащегося.

При работе с учащимися были учтены возрастные особенности, интересы и склонности в выборе профессии. Классные руководители 8-11 классов проводили тематические классные часы, беседы «Мир профессий»; «Понятие о профессии и специальности»; «Многогранный мир профессий»; «Мои интересы», «Самооценка и реальные возможности при выборе профессии».

На уроках технологии учащихся знакомили с разного рода профессиями.

В соответствии с письмом Минобрнауки России о продолжении реализации программы «Дни финансовой грамотности в учебных заведениях» 24 школы участвовали в онлайн - уроках:

29.04.19 - «Пять простых правил, чтобы не иметь проблем с долгами»

30.04.19 - «Вклады: как сохранить и приумножить»

11.04.19 - "Азбука страхования и пять важных советов, которые тебе

помогут"

12.04.19 - «Азбука страхования и пять важных советов, которые тебе помогут»

19.04.19 – «Все про кредит или четыре правила, которые помогут»

20.04.19 - «Как начать свой бизнес. Мечтай. Планируй. Действуй»

Онлайн - уроки проводились Центральным Банком РФ, Управлением Службы по защите прав потребителей финансовых услуг.

С 15 по 21 апреля 2019 года учителями информатики были проведены мероприятия в рамках Всероссийской образовательной акции «Урок цифры-2019».

Все мероприятия были направлены на достижение следующих целей и задач:

**Цели акции:**

Повысить интерес учащихся к изучению информатики и программирования; осознать необходимость и доступность изучения информатики и программирования для своего будущего - жизни в XXI веке; повысить престижность ИТ-специальностей; развить алгоритмический и объектный стиль мышления; привлечь обучающихся к активному использованию информационных технологий в практической деятельности.

Классные руководители совместно с психологами затронули вопросы о том, как правильно выбрать будущую профессию, как совместить желаемое и возможное, что такое рынок труда и как он действует, в чем разница между спросом и модой на профессию, как правильно действовать в поисках работы.

В целях военно-профессиональной ориентации учащиеся 10-11-х классов МБОУ «СОШ №3 ст. Шелковская» 08 мая 2019 года посетили воинскую часть ст. Шелковская.

Военнослужащие познакомили ребят со своей повседневной жизнью, бытом и не всегда лёгкой учёбой и службой, рассказали о российской армии, а также показали оружие и боевую технику, находящуюся в расположении части.

В сентября 2019 года в школах проведены родительские собрания с родителями обучающихся 9-11 классов на тему: «Роль родителей в процессе выбора профессии, приобщение к труду». С целью информирования школьников о тенденциях рынка труда Чеченской Республики, о востребованных профессиях и перспективах трудоустройства, об экономическом потенциале региона, о ведущих предприятиях.

21.08.2019г был организован и проведен Урок занятости для обучающихся 9-11 классов.

5 сентября 2019года все 24 ОО приняли участие во Всероссийском открытом уроке по профессиональной навигации: ПроеКТОриЯ урок «Я ПОМНЮ» в режиме интернет – трансляции. Спикерами урока были: Ольга Юрьевна Васильева, доктор исторических наук, Министр просвещения РФ, Михаил Борисович Пиотровский, директор Государственного Эрмитажа, президент Союза музеев России, Александр Яковлевич Школьник, директор Центрального музея Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. (Музей Победы), Сергей Васильевич Баландюк, основатель корпорации «ЭЛАР», крупнейшего в России создателя электронных архивов. Спикеры

рассказывали о истории побед и поражений, научных открытиях, культура и искусство- это наш культурный код, который бережно передается тысячелетиями. Также узнали: Кто они – специалисты, которые сохраняют нашу память? Что такое современный музей? Почему одними из самых востребованных сотрудников в библиотеках стали специалисты по IT и Big Data? Возможно ли создать такой носитель, который сохранит всю информацию навечно? Об этом и многом другом узнали на Всероссийском открытом уроке «Я помню».

**В сентябре 2019г** проведены родительские собрания в 9-11 классах «Выбор предметов». Проблема выбора профессии стоит перед старшеклассниками всегда, а сейчас она становится особо актуальной в связи с изменениями, происходящими в нашем обществе. О множестве новых профессий школьники имеют мало информации, да и традиционные профессии претерпевают существенные изменения.

Профессиональный выбор, сделанный с учётом таких факторов, как запрос рынка труда, требования профессии к человеку и его индивидуальным особенностям, становится важнейшим условием успешного освоения профессии, гармоничного вхождения в трудовую деятельность, формирования конкурентоспособного профессионала, в конечном счёте - благополучия его семьи.

12.09. 2019г в рамках профориентационной декады учащиеся школ приняли участие в Дне открытых дверей в ЧГПУ. Студенты и преподаватели провели для учащихся шесть мастер- классов, рассказали им о факультетах среднего профессионального и высшего образования, о специальностях, которые можно получить, обучаясь на этих факультетах. Познакомили школьников с веселой студенческой жизнью.

С будущими выпускниками проведены классные часы на темы: «Куда пойти учиться?», «Готовность обучающихся 9 классов к сдаче ОГЭ», «Выбор предмета для сдачи ОГЭ», « Экзамены по выбору»;

С учащимися 8-11х классов прослушаны уроки в онлайн-режиме «Право на будущее», проведена беседа с уч-ся 9 классов на тему: «Налоги и налогообложение», «Профессия и рынок, рабочие специальности», с родителями обучающихся 9-х, 11 классов проведены лекции и беседы на котором были распространены памятки и буклеты.

23 ноября учащиеся 24х ОО в количестве 940 обучающихся приняли участие во Всероссийском открытом уроке по профессиональной навигации ПроеКТОриЯ в режиме интернет- трансляции в культурно-развлекательном комплексе "Арена 2000 Локомотив" в Ярославле прошли торжественное открытие форума ПроеКТОриЯ и открытая дискуссия "Кто я в современном мире". Ведущий - Сергей Минаев. В торжественной церемонии открытия участвовали губернатор Ярославской области Дмитрий Миронов, руководители Министерства просвещения РФ. Всероссийский форум ПроеКТОриЯ проводится ежегодно по поручению президента РФ Владимира Путина. Мероприятие ориентировано в первую очередь для преподавателей и учащихся. Педагоги обменивались опытом в сфере профессиональной ориентации, а ученики узнали много нового и полезного о разных профессиях, чтобы более осознанно подойти к выбору собственной

карьеру. В форуме принимали участие учителя и специалисты со всей страны, в его рамках проводят лекции, дискуссии и мастер-классы.

26 ноября обучающиеся 24 ОО в количестве 820 человек приняли участие во Всероссийском открытом уроке по профессиональной навигации ПроеКТОрия: Большой открытый урок «Школа завтрашнего дня» в режиме интернет – трансляции. Президент России В.В. Путин обратился к участникам урока в режиме телемоста: «Важно, чтобы молодое поколение смогло максимально реализовать себя в мире, где бурно развиваются высокие технологии. Он отметил, что «с каждым годом «ПроеКТОрия» и другие программы подобного рода серьезнейшим образом помогают молодым людям определиться с профессией, найти себя в жизни, не ошибиться с этим выбором. Президент В.В. Путин также призвал молодых людей, делающих первые шаги в профессии, сосредоточиться на результате и «идти только вперед. «Нужно уметь сосредоточиться на достижении результата, стремиться к этому результату», — сказал глава государства. — Добиваться хотя бы маленьких успехов, тогда это будет мотивировать к большим достижениям. Идти по этой лестнице всегда наверх, только вперед», — добавил российский лидер, говоря о первых шагах молодых людей в профессии.

4 декабря прошел конкурс рисунков «Профессия моих родителей» среди учащихся начальных классов.

С 15-25 декабря учащиеся 9-11 классов посетили следующие предприятия и учреждения Шелковского района:

ГБУ «Шелковская ЦРБ», ГКУ «Шелковское лесничество», МРИ ФНС,

Шелковское районное финансовое управление, Администрация Шелковского муниципального района, ЗСН, ПФР Шелковского муниципального района, где сотрудники предприятий подробно рассказывали о своей работе.

19 декабря учащиеся 8-11 классов 24 ОУ в количестве 1200 человек приняли участие во Всероссийском открытом уроке по профессиональной навигации ПроеКТОрия в 13:00 по московскому времени, онлайн-урок посвящен транспортной отрасли « Кто у руля» направлен на знакомство с робототизацией на производстве, о разработке беспилотных автомобилей, знания и навыки необходимые для работы в транспортной отрасли.

Начальник  
МУ «УО Шелковского  
муниципального района»



Х.А.Геремеева